尽享幸福好"食"光

白城市135个助老餐厅国庆节前将全部启用

城市晚报白城讯 9月20日,洮 北区军民社区、灯塔社区养老餐厅 正式开业,为辖区居民带来了实实 在在的便利与关怀。

走进养老餐厅,温馨舒适的环境让人倍感亲切。宽敞明亮的大厅,摆放整齐的桌椅,干净整洁的餐具,处处透露着用心。工作人员热情地迎接每一位前来用餐的老人,耐心地为他们介绍菜品。老人们井然有序地打好饭菜,三五成群坐在一起,一边品尝着美味可口的饭菜,一边开心地唠着家常,现场气氛温

"食堂每天有20余道菜品供大家选择,荤素搭配、咸淡适中。其中59周岁以下就餐人员可享受每人每餐14元,60-79周岁老人可享受每人每餐10元,80-89周岁老人可享受每人每餐10元,80-89周岁出上老人可免费享受用餐服务。"养老餐厅负责人介绍。

一蔬一饭牵人心,三餐四季皆温情。近年来,白城市积极顺应老龄社会新需求,聚焦老年人就餐实际情况,按照"试点先行、以点带面、逐步推开"的工作思路,打造出了与全市社会经济发展相适应的"政府

主导、社会参与、市场运营、模式多样"老年助餐服务格局。

白城市积极按照老年助餐服务 优化提升三年行动工作部署,2024 年多方筹措资金2000余万元,全市 打造养老餐厅135个,目前已建成 103个,9月底将全部建成投入运营, 进一步提升老年助餐服务供给,实 现街道、乡镇全覆盖;2025年预计再 打造养老餐厅312个,彻底打破距离 限制,实现城市社区全覆盖;到2026 年底构建起覆盖城乡、布局合理、方 便可及、经济实惠、安全可靠、共建 共享的老年助餐服务网络。 祖维晨

手工钩织传承传统技艺 成品回收助力村民增收

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县八面乡坚持以"特色手工产业"发展带动乡村振兴,积极引导广大妇女开展"巾帼经济",形成多样式的培训班,提高妇女相应技能,为增收致富铺就新路。

日前,大安华悦职业技能培训学校的校长带领各位老师,到通榆县八面乡四平村和新建村的学员家中回收草编、钩织成品,此次回收也是对今年三期培训效果的一次检验。

一把把精美的钩织向日葵映照着村民的淳朴笑脸,一件件提篮编织着村民对美好生活的向往,"巾帼致富路"在一次次的检验中愈加夯实,此次共回收草编提篮10个,钩织向日葵134支,共计712元

通过成品回收,为村民们吃了颗"定心丸",相信会有更多的村民加入到草编增收中来。通榆县八面乡也将继续邀请华悦职业技能培训学校为村民提供更多的培训机会,让八面乡的手工业发展持续拓宽壮大。

陈宝林 王一达 付玉 文/摄



草编接笛助村民增收。

白城市洮北区:

激活文明乡风密码 焕醒美丽乡村新貌

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区坚持以人为本、为民服务的宗旨,把深化移风易俗作为推进农村精神文明建设的重要抓手,通过大力倡导移风易俗,开展丰富多彩的文明实践活动等务实举措,厚植新风正气,让淳朴清朗、向上向善的文明新风激荡在洮北大地广袤的田野间,让群众的获得感和幸福感不断攀升。

健全体制机制 移风易俗氛围浓

洮北区各乡镇依托志愿力量, 组织志愿者深入到农户家中、田间 地头宣传移风易俗的重要性,旨在 引导农村群众转变传统观念,自觉 抵制陈规陋习。

积极探索"宣传先行+教育引导+典型示范"的工作模式,以"小切口"为内容,广泛开展群众性宣传教育活动。一方面将婚事新办、丧事简办、文明祭祀、崇尚科学等移风易俗、文明新风内容写进《村规民约》,通过农村大喇叭、宣传栏、村民微信群等载体进行广泛宣传,让村民把《村规民约》内化于

心、外化于形,提高了群众的知晓率、认可度。另一方面充分发挥红白理事会"总管"队伍作用,制定红白理事会章程,引导群众遵守承诺,促进文明乡风建设。与此同时,大力提倡以先进带后进,通过开展"美丽庭院 干净人家""文明家庭"等各类评选创建活动,树立模范榜样,形成标杆效应,引导村民向榜样看齐、向榜样学习。

丰富宣传载体 文明新风扑面来

洮北区积极整合资源,以基层 文化站、农家书屋、农家院落为平 台,培养"名嘴"骨干,丰富活动载 体,培育品牌项目,实现"服务常 年""活动常态""内容常新"。

在到保镇高平村,村民运用《移风易俗新说唱》《移风易俗绕口令》等新方式点亮文明新风尚,让群众近距离感受文明乡风文化的魅力。不仅如此,为了让移风易俗在群众的心里扎根,平安镇在宣传方式上不断创新,从"群众点单"到"站所寻单",变被动等待为主动出击,由镇宣传委员带队走访了老党员、退伍

老兵、离任村干部等群体,组建了以 文艺骨干为核心的文艺宣传小纵 队,唱响移风易俗的"好声音"。

激活内生动力 焕发乡村好风气

为激发村民参与乡村治理与农村精神文明建设的主动性与自觉性,全区各行政村不断完善村规民约、红白理事会章程等规章制度,将移风易俗等新理念纳入到规章制度中,村民通过参与保持环境卫生、宣传移风易俗、参与乡村治理等行为,获取相应积分,定期的到村里的"爱心超市"兑换自己所需的生活物品,用"小积分"撬动"大文明",有效激发了村民主动参与乡村治理的内生动力。

"这种方式好,我们不但能为乡村治理贡献力量,还能获得自己想要的物品,真是个一举两得的好举措。"来自岭下镇石头井子村的董大娘一边兑换自己心仪的商品,一边感慨地说。

伴随着移风易俗的深入推进, 文明的种子已然在洮北大地生根、 发芽…… **孙**家

金融助力乡村振兴 携手共筑发展梦想

城市晚报白城讯 近日, 镇赉县驻村第一书记协会携 手吉林省金融控股集团旗等 手吉林省金融平台",在镇赛 县举办了一场以"乡村振兴· 金融助力"为主题的联建共 建活动。旨在通过金融资 ,为镇赉县的乡村发展, 大新的活力,解决老百姓 "急、难、愁、盼"问题,推动乡村振兴战略深入实施。

活动现场,县驻村第一书记协会会员与省金控集团职工以及来自各乡镇的村民代表30余人,共同见证了"吉农金服平台"在镇赉县民代表30余人,共同见证了"吉农金服平台"在镇赉县民们更直观地了解平台功能,工作人员现场演示了贷款申请、审批、放款的全流程操作。双方负责人表示,将充分发挥各自优势,形成合力,共同破解乡村金融服务的难题,助力农民增收、农业增效、农村繁荣。

据省农村金融综合服务

股份有限公司镇赉分公司副站长姜喜鹤介绍:"'吉农金服平台'通过构建'线上服务平台+线下物理网点'的综合金融服务体系,实现了金融服务在乡村的全方位覆盖。平台不仅提供贷款、保险等传统金融服务,还利用大数据、云计算等前沿技术,为农户量身定制了'红本贷''绿本贷''农机贷'等多种惠农产品,极大地缓解了农户融资难、融资贵的问题。"

据了解,"吉农金服平台"为广大农户提供政策性助农贷款;"红本贷"额皮场高可达10万元,家庭农场合月息低至5.75%,并且不用联保、不用联保,最快15分钟放款。截至目前,"吉农金服平台"已在镇赉县设立了全规联务站,累计为800余户农户提供了1.8亿元的贷款支持,帮助他们扩大了种养殖规模,实现了增收致富。

陈偲聪

铭记历史 奋发图强

城市晚报白城讯 近日, 为传承和发扬爱国主义精神,白城市多部门、社区、学校组织开展了爱国主义教育活动。

共青团白城市委、共青 团洮北区委、洮北区中小学 爱国主义教育基地联合白城 市第三中学、洮北区平台小 学组织师生走进洮北区中小 学爱国主义教育基地"复兴 园",开展了升旗仪式、国旗 下主题讲话、纪念碑前献花、 参观教育基地展厅、观看影 像资料等活动,让师生们感 受那段波澜壮阔的革命岁 月。参加活动的学生们纷纷 表示,要肩负起时代赋予的 使命,以坚定的信念、饱满的 热情、昂扬的斗志,去迎接未 来的挑战,让祖国更加繁荣 富强。

洮北区长庆街道丰华园 社区举办了"警钟长鸣 勿忘 九一八"百姓故事汇活动,旨 在引扬革命先列精神,继承 发扬革命传统,增强社区居 民的爱国情怀。活动中,白 城军分区政治工作处于事任 腾娇以富有激情的语言和详 实的史料,带领大家回顾了 东北抗联那段充满艰辛与卓 越斗争的历史,感受抗联英 雄们抛头颅、洒热血的大无 畏精神。本次活动,为辖区 居民带来了一场深刻的爱国 主义教育洗礼,坚定了共产 主义理想信念。社区相关负 责人表示,他们将持续开展 各类爱国主义教育宣讲活 动,发挥好宣传引领作用,让 爱国之情在每个人的心中生

于天慧 记者 郭梓钦

大安:

党建引领解民忧 凝心聚力办实事

城市晚报白城讯 近年来,大安市坚持以"做群众最盼事,解群众最难题"为鲜明导向,聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,不断解决群众"急难愁盼"。

立足"准"字,精准对接 群众需求。按照300户至500 户标准优化网格设置,细化 "大"网格划分,组内选派1名 政治素养高、业务能力强、群 众满意度好的网格员担任小 组长,实现网格组织体系建 设精细化。同时整合大安市 市场监督管理局、行政执法 局、消防大队、应急局的执法 力量,公安局、司法局、法院 的司法力量,住房和城乡建 设局的民生服务力量,与社 区网格精准对接,针对性地 解决居民实际困难。

突出"快"字,及时解决 民生问题。积极探索构建 "收集一分拨一处置一反馈" 指挥调度机制,推动"全要素"共享,不断深化街道"接 诉即办"。纵向贯通街道、社区、网格,横向联通街道多个职能部门,针对群众反馈的各类困难诉求,及时协调转发、督查反馈。对行动不便的当事人,进行上门告知;通过小区居民微信群及时回应群众关切问题,确保群众诉求"件件有着落,事事有回音"。

注重"实"字,不断提高 群众满意度。依托"双报到• 大安先锋行"服务平台,指导 街域内党建联建单位、街企 联盟单位、在职党员等多元 力量建立联建关系,共同解 决小区基础设施建设、下水 管道堵塞、外墙体保温层脱 落等问题。采取多种方式定 期开展政策解读、法律维权、 健康义诊等活动,切实把好 事办实,把实事办好。 年初 以来,大安市为民服务1636 余人次, 兑现微心愿1022个, 实现群众日常所需有人帮, 紧急情况有人管。 安细官